

DEBRECZENI ÚJSÁG

Elfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 50 korona Negyedévre 110 korona.
Félévre 220 korona. Évesre 440 korona.
Mecsenk hétévi kivételével minden nap.

Feladás szerkesztő és lajtorjaladónak

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 3 korona

Nem hívják össze a nemzetgyűlést?

Még a héten megalakul a kormány.

Budapest, nov. 21.

Beavatott politikai körökben a nemzetgyűlés összehívását tisztán okvetetlenkedésnek tartják. Nem lehet más célja, mint hogy a kormány megalakítása körül nehézségeket támasszának. Ez az akció azonban nem fog sikerülni. Méltánytalan dolog, hogy a nemzetgyűlés tekintélyét ilyen kétséges politikai machinációkra akarják használni. Mindenestre kívánatos volna, ha a komoly politikai tényezők távol tartanák magukat olyan akcióktól. Sajnálatos, hogy Apponyiék is beugrottak ebbe az ügybe, de remélhető, hogy komoly megfontolás után meg fogják gondolni, hogy parlamentet ne játszanak akkor amikor nincs felelős kormány.

Bethlen István gróf pihenőt szakított magának és a tegnapi napot falun töltötte.

Az audenciák a kormányzóknál még artanak. Az új miniszterelnök deignálása mindenestre ezen a héten megtörténik. Mielőtt ez megtörténne, a kormányzó hivatni fogja a miniszterelnököt, hogy vele megbeszélje ezt a kérdést.

Konstatálható, hogy a keresztény párt guvernamentális része Bethlen gróf mögött van, a kisgazdapárt pedig teljes egészében támogatja Bethlent. Politikai körökben azt a maliciózus megjegyzést tették, hogy jobb, ha az ellenzékiek nem is sorakoznak a kormány mögé.

A lengyel-orosz határon orosz bandákat igyvereztek le.

Varsó, nov. 21. A külügyminiszter Oroszország képviselőjének jegyzékét adta át, amely szerint a lengyel polgári és katonai hatóságok Bud és a lengyel-orosz határ mentén portyázó csapatokat, illetve bandákat találtak, amelyek határátlépést kíséreltek meg, de leigyverezték őket. A külügyminiszter azt a reményét fejezte ki, hogy az orosz kormány azt a jó viszonyt, amely eddig uralkodott a két ország között, akarja tartani és a határvillongásokat meg akarja szüntetni és ennek értelmében kéri, hogy az orosz hatóságok saját területükön is ugyanezen intézkedést hajtsák végre.

A politikai kibontakozás.

A nemzetgyűlés szerdai ülése. Bemutkozik-e az új kormány? Az egységes párt.

Budapest, nov. 21.

A deignálás vagy csak holnap este vagy legkorábban szerdán fog megtörténni.

Mivel a kabinet megalakítása is igénybe vesz egy bizonyos időt, sőt esetleg tárgyalásokat is tesz szükségessé, ennélfogva szerdán, amikor a nemzetgyűlés összeül, még nem mutatkozhatik be az új kormány.

Kormánykörökben éppen ezen oknál fogva az hírlé, hogy a kormány el fogja napoltatni a nemzetgyűlés üléseit arra az időre, amikor az új kormány már bemutatkozhatik. Az elnapolás kormányzói kéziratokkal fog történni és így a nemzetgyűlés üléseit is a kormányzó fogja egybehívni.

Ha a nemzetgyűlés üléseit szerdán fényleg elnapolják, akkor az ülés formai lesz és az ellenzéknek nem lesz módja tervezett támadásait a kormány ellen végrehajtani.

Az egységes párt ügye nem ver nagyobb hullámokat. A keresztény pártban bizonyosra veszik az egységes párt megalakulását, vagy legalább is túl korainak mondják azokat a híreket, amelyek az egységes párt meghiusulásáról beszélnek. A kisgazdapártban egyesek elfentéket bogarásznak nagyvívai Szabó és Mayer János között, a mely azonban sohasem volt és nem is lesz a jövőben sem és így ezek az ellentétek sem előmozdítani, sem hátráltatni nem fogják az egységes párt ügyét.

A politikai kihallgatások során hétfőn a kormányzó előtt megjelentek Rubinek Gyula volt miniszter, Weber János nemzetgyűlési képviselő, gróf Teleky Pál volt miniszterelnök, Kovács J. István nyugalmazott államtitkár, Vasadi Balogh György nemzetgyűlési képviselő és Heinrich Ferenc volt miniszter. — Holnapra Patacsi Dénes, Gyömörey György, Czettel Jenő, Koszó István, Maszó Zoltán kaptak meghívást.

A pártok értekezlete.

Budapest, nov. 21.

A kisgazdapárt szerdán este 6 órakor tartja értekezletét, amelynek tárgya a rendes heti megbeszélés. A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja holnap este 6 órakor tartja meg heti értekezletét. A pártok körében ma este megállapították, hogy egy délutáni lapnak az a híre, mintha Bethlen István gróf miniszterelnök pártközi konferenciát ohaitaná ismertetni programját, nem felel meg a valóságnak. A nemzetgyűlés szerdai ülésének eseményeit ma még nem ismerik, nincs kizárva azonban, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök újból kéri fogja a Ház elnapolását Bethlen deignálása előreláthatóan a hét közepén történik meg és a deignálás után nyomban megalakítja kabinetjét és azután az egységes pártot.

A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjában ma este Kufkafalvi Miklós a mentelmi bizottság elnöke kijelentette, hogy egy esti lapnak támadásai, mintha ő az igazságügy-miniszternek és a Ház elnökönek a megkerülésével intézkedett volna a letartóztatott politikusok ügyében, nem felelnek meg a valóságnak. Először az igazságügy-miniszter útján kérte a letartóztatott politikusok személyes megjelenését az ügyészségtől, azután pedig a Ház elnöke intézkedett arról, hogy a képviselők megjelenése idején az övintézkedések megtörtéjenek.

A korona 0-57 fél

Tőzsdéi jelentések.

Zürichi zárlat: Berlin 197 fél, Holland 187, Newyork 536, London 2140, Páris 3940, Milánó, Brüssel 3715, Kopenhága 9725, Stockholm 12480, Krisztiania 7625, Prága 560, Madrid 7325, Buenos Aires 170, Budapest 57 fél, Zágráb 110, Bécs 18.

Valuták a budapesti zárlaton: Napoleon 2809—930, angol font 3600—650, dollár 885—95, fr. frank 6450—550, márka 357 fél és 67 fél, líra 3650—750, osztrák kor 15 fél és 16 fél, lei 595—605, szokol 955—65, dinár 1060—90, lengyel márka 27 fél és 8 fél.

Sertésjelentések: Zárt-vásárú maradvány: 711 sertés. Erkezett 128, Eladatott 20.

Szabad-vásári maradvány: 4572 sertés és 33 süldő. Eladott 60 sertés és 15 süldő.

Árak: Zsirsertés fiatal közép 78—80, könnyű 50—78 korona.

Esik a buza ára: A termény-tőzsde hétfőn meglehetősen lanyha volt. Az árak kivétel nélkül lemorasodlák. A buza szombati árfolyamához képest 100 koronával hanyatlott. A kínálat és kereslet egyaránt csekély kerületben mozgott.

Buza tiszavidéki 2530—560, egyéb 2525—550 roksi 1700—725, sorárpa 2925—975. takarmány

árpa 1850—900, bútes 1800—875, zab, 1675—700, tengeri 2130—150, repce 30—32, korpá 1110—1130 korona mázsánként.

A csehek nem vállalják IV. Károly apanázsát.

IV. Károly megérkezett

Maderia fővárosába.

London, nov. 20. A Daily Mail fonchali jelentése szerint Károly király és Zita királyné tegnap oda érkeztek. A Villa Viktoriában szállottak meg.

Prága, nov. 21. Azok a jelentések, hogy a nagyköveti konferencia elhatározta, hogy Károly király és családja apanázsának fizetésére vállamennyi utódállamot kötelezi, az egész cseh sajtót igen kellemetlenül érintették.

A Narodna Politikai hangoztatja, hogy ennek a kötelezettségnek semmi formális jogi alapja nincs. Sem a saint germaini, sem a trianoni szerződésben ilyen értelmű határozat nincs és nem akad olyan nemzeti és állami érzésű cseh ember, aké volt császár apanázsához hozzájárulni hajlandó volna. Az állami pénzekben való fizetés mellett sem az igazság, sem a tisztesség okai nem szólnak. A cseh nép már eleget fizetett a Habsburgok civilistájára. Károly és családja az apanázsral nincsen rászorulva. Károly igen sok aranyat és drágaságot vitt ki magával Svájcba, amelyeknek tulajdonjoga vitás lehet és harmadik a nagy estei vagyion. Zita királyné pedig a nagy bitokokkal bíró Bourbon pártmai házuak a tagja.

A kormány a nagyköveti konferenciának esetleges követeléseit el fogja utasítani.

A nemzetgyűlés mai ülésén Patejdl legionárius képviselő kifejtette, hogy Károly király apanázsa tekintetében semmiféle kötelezettséget vállalni nem szabad.

Magyarország tiltakozása a Népszövetség előtt.

Genf, nov. 21. A népszövetség titkársága megkapta a magyar kormány legutóbbi jegyzékét, amelyben Magyarország kifogást emel, hogy a népszövetség nem lép fel közbe, amikor az ultimátumok és a kisanant mozgósítása következtében háboru fenyegette.

A politikai és jogi bizottság megkészi elő a titkárság válaszát.

A tábornok kálváriája.

Ujvidék, nov. 21.

Még 1914-ben történt, hogy egy zombori szerbellenes tüntetés alkalmával Radoszlavjevics szerb gyógyszerész bele lőtt a piacon a tömegbe. A merénylőt nyomban letartóztatták, bevitték a helyőrségi fogházba, ahol néhány nap múlva Ybl akkori osztrák-magyar ezredes egy ségédtszjének parancsára főbelőtték. A közvélemény úgy ment át az esetre, hogy Ybl tábornok parancsára lőtték agyon. Amikor a szerbek 1918-ban bevonultak Ybl tábornokot felelőségre vonták, törvénytelen kivégzés miatt. A tábornok azonban a katonai bíróságnál igazolta ártatlanságát és felmentették. Később újra letartóztatták az előző ítélet megsemmisítését és a zombori törvényszék 10 évi fegyházra változtatta át az ítéletet. A tábornokot, aki súlyos beteg, saját házában fegyveres őrkkel őriztették. A felelősség folytán az ügyet az ujvidéki ítélőtábla most tárgyalta és megsemmisítette az ítéletet, amelynek alapján Ybl a vád alól felmentette és azonnal szabadlábra helyezését rendelte el.

A miniszter fegyelmi ítélete P. Nagy Zoltán ügyében.

A városi zenedai tanárok fegyelmi ügye.

Debrecen város közigazgatási bizottsága P. Nagy Zoltán zenedai tanár fegyelmi ügyében még a tavasszal felmentő határozatot hozott. A főispán felelőssége folytán az ügy a belügyminiszter elé került, aki most P. Nagy Zoltán állásának elvesztésével büntette.

Ugyancsak a közigazgatási bizottság júliusban fegyelmi megbüntette a zenedai tanárokat, mert felettes hatóságuk rendelkezése ellenére a tanítást nem akarták folytatni. Az ítéletet Füredi Samu és neje, valamint Füredi Sándor és neje megfellebbezték. A belügyminiszter most a fellebbezéseket elutasította és helyben hagyta a közigazgatási bizott határozatát, amellyel Füredi Samut 1000, Füredi Sándort 800, Füredi Samunét és Füredi Sándornét pedig 300-300 korona pénzbüntetéssel sújtotta.

141 Debreceni Ujság 141
Telef. u.-szám

Dobozok
minden változatban készülnék
DAVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvkötészet és dobozgyártás
F. L. u. n. l., Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

HIRDETÉSEKET
este öt óráig veszi fel a kiadóhivatal,
Kossuth utca 3. sz.

A soproni entente tábornokok Budapesten.

Informálják a kormányt a népszavazási határozatokról. A budapesti olasz követ nyilatkozata.

Budapest, nov. 21.

Herzog Castagnetto olasz követet a nyugatmagyarországi kérdés legújabb fázisáról ezeket mondotta: — A nagykövetség tanácsa felkérte az osztrák kormányt, hogy a velencei egyezmény már hetekkel ezelőtt jóváhagyta a szükséges intézkedéseket, meg fogja tenni abban az esetben, ha a kérésünk eredménytelen maradna is. Ami azt a kérdést illeti, hogy a népszavazási területre olasz, angol és francia katonaságot küldjön az antant a népszavazás előkészületeinek és végrehajtásának időtartama, any nyit mondhatok, hogy a tárgyalások ebben a tekintetben folyamatban vannak Róma, Páris és London kormányai között, de mindaddig semmiféle döntés nem történt.

Ma délelőtt 11 órákor érkeztek meg Budapestre a soproni szövetségi tábornoki bizottság tagjai Ferrario, Gorton és Hameljon tábornokok. Jövetelük célja az, hogy a magyar kormányt informálják a soproni népszavazás végrehajtására vonatkozó határozatról. A szövetséges hatalmak budapesti képviselőivel, angol és francia kollegáikkal és a tábornoki bizottság 5 tagjával ma délután 5 órákor fogunk a külügyminiszteriumba menni, hogy ott Bánffy gróf külügyminiszterrel tárgyaljunk mindazokat az intézkedéseket, amelyek a nyugatmagyarországi probléma gyors elintézését biztosíthatják. A tábornoki bizottság a tárgyalás után valószínűleg még a holnapi nap folyamán vissza fog térni Sopronba.

A fasztrák római nagy ülésének határozatáról Castagnetto herceg a következőket mondotta:

— Magam is azon vagyok, hogy

A székely forradalom megszervezője meghalt.

Budapest, nov. 21.

Köpeczi Bócz Endre Udvarhely vármegye számviszsgálója, tartalékos százados tegnap Budapesten meghalt. Ő volt 1919 őszén az udvarhelymegyei parajdi székely forradalom megszervezője, amelynek az volt a célja, hogy székelység fegyvert ragad és a megszálló oláhokat kikergeti Erdélyből.

A szövetekezésről az oláhok tudomást szereztek és Köpeczyt számos társával együtt elfogták. Egyetlenül megkínózták és fél-éven keresztül különböző erdélyi városokban börtönről-börtönré hurcolták. Végre sikerült megmenekülnie fogságából és a nagyszombati oláh törvényszék már csak akkor ítéltette halálra, amikor Budapesten volt.

A sok szenvedés azonban megörölte idegeit, ehhez mostan tudógyulladás is járult, amely gyorsan végzett vele.

a Magyarországgal való kapcsolatunk nem csak érzelmi, hanem tárgyi alapon is kiépüljön és hogy a két ország közötti reláció minden tekintetben a legjobban fejlődjék.

Entente tisztiket rendelnek ki a népszavazáshoz.

A Montags Zeitung jelenti: Itt beavatott körök azt hiszik, hogy legkésőbb keddig Párisból ide érkezik a választójegyzék az osztrák kormánynak a soproni népszavazási szabályzat dolgában tett diplomáciai lépésre. Ugy látszik, a legfelsőbb tanács ne mihajlandó a népszavazási területet a szavazás kezdetéig szövetkezési csapatokkal megszállatni, mind a mellett egy Párisból érkezett híradás szerint valószínű, hogy újabb 80 antant tisztet tulajdonilag olaszokat rendelnek ki, akiknek osztrák csendőrség segítségével kell végrehajtaniuk a népszavazást. Ha Párisból jóko megérkezik a választási tanács elvé terjeszti a velencei jegyzőkönyvet ratifikálás céljából. A nemzeti tanács még november 28-ika, tehát a népszavazás termé-
sőt előtt végezhet a javaslat második és harmadik olvasásával.

Ausztria képviselője a népszavazásban.

Bécs, nov. 21. A Politische Korrespondenz értesítése szerint Peter Albert követségi tanácsost megbízták Ausztriának a soproni népszavazás ügyében való képviselésével. Peter ebből a célból Heim tábornok, a soproni szövetségesközti tábornoki bizottság osztrák megbízottja mellé osztják be.

Öngyilkos könyvkötő.

Vasárnap este 6 órákor a Hatvan-utca 42. szám alatti házban Erdélyi Gábor 70 éves könyvkötő halántékon lötte magát. Az éles dörrenésre a háziak ijedten futottak be az Erdélyi szobájába, ahol a szerencsétlen öreg ember vérrel borítva, eszméletlenül vonaglott a padlón. A házbeliek értesítésére a rendőrség részéről dr. Vass János rendőrkapitány rögtön a helyszínre sietett. Erdélyit azonban már nem hallgathatta ki, mert az életunt könyvkötő, aki éveket ezelőtt vesztette el feleségét, kisenvedett anélkül, hogy magához tért volna.

A rendőri vizsgálat megállapította, hogy Erdélyi, aki az utóbbi időkben nagyon el volt keseredve, itt-as állapotban követte el az öngyilkosságát. Emellette talált elővetűt revolverből egy golyó hiányzott. Ez a golyó oltotta ki az öreg ember életét, akinek hulláját tegnap beszállították a kózkórház nulloházába.

Uj iparosok és kereskedők.

Városi adó kiszabása az engedélyek után.

A városi tanács az újabb kiadott ipari és kereskedői engedélyek után a következő mérvű városi adót szabta ki:

Kandi Lajos zsidóipar 500 K, Hengelmann József csizmadia ipar 200 K, Pataki András taligás ipar 300 K, Ferenczik Mihály cipész ipar 300 K, Takács István zsidóipar 200 K, Pataki István taligás ipar 300 K, Gazdasági Takarékpénztár R. T. bor, méz, tojás, baromfi, sertéstermékek, tűzifa, szén, kocsz buza rosz, árpa, tengeri, vetőmag, lencse, borsó, köles és burgonya kereskedés 800 K, Kovács Gábor csizmadia ipar 200 K, özv. Altenberger Sámuelné mészáros és béltisztító ipar 300 K, Bané Ferenc rézműves ipar 300 K, Tóth Gyula asztalos ipar 300 K, Varga Ferenc taligás ipar 300 K, Holzmann Simonné bor és szeszitalok nagykereskedése 1000 K, Arany Bika r.t. gőz- és kádfürdő és mosdóipar 500 K, Grünmann Mór takarmány, terményárak és magvak vétele és eladása 2000 K.

Táviratok.

A máltai lovagrend követe.

Budapest, nov. 21. A kormányzó ma délelőtt ünnepélyes kihallgatáson fogadta gróf Hardeg Miksát a szuverén máltai lovagrend követét, aki megbízó levelét adta át. A követ állandó székhelye Bécs.

Bánffy Miklós gróf külügyminiszter megbetegedése miatt nem jelenhetett meg az ünnepélyes fogadtatáson. A kihallgatáson dr. Bartha Richárd kabinetiroda főnöke és a külügyminiszter képviselésében gróf Khuen-Héderváry Sándor követ ségi tanácsos működtek közre.

A keletgalicai kérdés

Dr. Osyp Nezaruk nyugati ukrán államtitkár a keletgalicai kérdés legújabb állásáról a következő nyilatkozatot tette: A keletgalicai ukránok visszautasították a lengyel kormánynak a keletgalicai autonómia iránti ígéreteit. Keletgalicia ukrán többsége arra törekszik, hogy Keletgalicia kérdését nemzetközi úton rendezzék. Keletgalicia ukrán népe soha nem fog belenyugodni a lengyel állam fennhatóságába.

A románok nem ismerik el a nagyváradi ref. püspököt.

A románok nem ismerik el Sulyok Istvánt, az új nagyváradi református püspököt.

A görögök nem tárgyalnak a kemalistákkal.

Róma, nov. 21. Görög hivatalos helyen megcáfolják a török lapoknak azt a híret, hogy Görögország és a kemalisták között béketárgyalások folynak.

Városházáról.

Fizetik az adót. Novemberben eddig 10 millió korona adót fizettek be a városi adóhivatalnál.

Márk Endre képmását megfestetik. A városi tanács hétfői üléséből megbizta Csóka Samu b. polgármestert, hogy festesse meg a város legutóbbi polgármesterének, Márk Endrének az arcképét, a városháza polgármesteri hivatala számára. Márk Endre ugyan szerénykedett, a tanács azonban azt mondta, meg kell festetni a képet, hogy a polgármesterek képsorozata teljes legyen.

Az erdőgazdasági hivatal vezetőjének szabadsága. A földművelésügyi miniszter mindössze két heti szabadságot adott még Harkó Lajos állami főerdőmérnöknek, akit a város az erdőgazdaság kereskedelmi alapokra való fektetésének megszervezésére alkalmazott. Decz. 1-én tehát Harkó Lajosnak lejár a szabadsága és vissza kell térnie állami szolgálatba, vagy pedig nyugdíjazását kéri, ha a városnál akar maradni. Ugy halljuk azonban, hogy Harkó Lajos nem hajlandó fölcserélni állami állását városival. A szervezés nincs még befejezve. Arra gondolnak tehát, hogy Harkó főmérnök visszatér állami szolgálatába és ráérő idejében folytatja tovább a városnál megkezdett munkát.

A hortobágyi telefon. Tatay Zoltán bt. tanácsnok a hortobágyi telefon dolgában érdeklődött a kereskedelmi miniszteriumban, ahol kijelentették, hogy a telefonvonalak létesítésére megvan a lehetőség.

Előrelátás. A földhasználatról intézkedő újabb rendelet azt mondja, hogy az új gazdasági évet negyedévvél megelőzően kell a béremelés dolgában lépéseket tenni. A város az eddigi béremelések során azért nem tudott a bíróságnál megfelelő eredményt elérni, mert nem volt bizonyítéka arról, hogy a szőben forgó földnek milyen terméshozama volt. — Hogy a város a jövőben sikeresebben léphessen fel, Miszti Károly tb. ügyész arra kérte a tanácsot, rendelje el a bérben levő városi földek terméshozamainak megfigyelését. Így aztán adatokra hivatkozhat a város a béremelésnél. A tanács határozatilag hívta fel a városi gazdasági felügyelőt a bérben levő földek terméshozamának megfigyelésére.

VIRÁGNYELV A SZERELMBEN, MIT JÁTSZUNK?
RECEPTEK ANŐSZÉPSÉG ÁPOLÁSÁRA
REJTÉNY KÉPEK
VALAMENNYI EGY FÜZETBEN
ÖT KORONÁÉRT
KAPHATÓ A
DEBRECENI ÚJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN

A debreceni keresztény egyesületek sajtónapja.

Budaváry László beszéde a sajtókérdésről.

A debreceni keresztény egyesületek vasárnap sajtónapot rendeztek a keresztény nemzeti alapon álló sajtó érdekében. A sajtógyűlés délután 3 órára volt összehívva a Bika szálloda nagytermébe, amely megtelt keresztény publikummal. A gyűlés érdekességét emelte Budaváry László nemzetgyűlési képviselő megjelenése. Ennek a kemény gerincű keresztény politikusnak nagy népszerűségét bizonyítja az is, hogy amikor a terembe lépett, a publikum lelkes éljenzéssel és tapsal fogadta.

Dr. Iványi Béla egyetemi tanár nyitotta meg a gyűlést. Tulajdonképpen szégyelni kell magamat — mondotta — hogy nekünk gyűléseket kell összehívunk arra, hogy felvilágosítsuk egymást. A zsidó sajtót támogatni annyit tesz, mint saját nyakunkra fenni a kötelet. A magyar társadalom tette nagygyá azt a sajtót, amely ide juttatta az országot, ahol ma van. De elszánt akarattal le is szoríthatjuk a poleról ezt az átkos sajtót. Azért hívtuk össze ma Debrecen keresztény társadalmát, hogy erről a kérdésről meg hallgassuk Budaváry László, nemzetgyűlési képviselő előadását.

A tapsal kísért megnyitó beszéd után Osváth Gyula és Szvitlik Ferenc adtak elő vonós zenekarsérettel magyar dalokat. Az első volt a Bibir az ég alján kezdetű irredenta-dal. Osváth Gyula érces baritónja szerfölött tetszett a közönségnek és hosszasan tapsolt neki énekéért. Azután az Édes anyám ablakára... kezdetű dalt énekelték. Oly nagy hatást keltettek, hogy a közönség visszatapsolta őket a pódiumra és még egy dalt kellett énekelniök.

Budaváry László állott fel azután szólásra. Nagy taps fogadta.

— Plakátokon hívták egybe gyűlésre a keresztény magyarokat a magyar sajtóügy megbeszélésére. Azt gondoltam, nem lesz elég a terem a közönség befogadására, de úgy látom, elég tágasnak bizonyult. Másképpen volt ez a szabadságharcok idejében, sőt még két esztendővel ezelőtt is. Az a nagy lelkesedés lehadóban van. Nem tudunk a jövőnődben bízni? Legelső sorban azokat kellene tetemre hívni, akik büszkén vallják magukat magyaroknak és keresztényeknek, de a maguk magyarságát és kereszténységét nem dobortják ki ott, ahol az ellenséggel állanak szemben.

Ma van legnagyobb szükség az egységre, a keresztény s nemzeti egységre.

Még mindig nem tudja megadni mindenki a feleletet arra,

mi okozta a nemzetnek szerencsétlenségét? Mert félrevezetik. Azok, akik nem tartoznak a mi fajunkba, nem tudnak a mi közös célunkért dolgozni. Akik keresztényen erkölcsben, magyar érzésben nem tudtak eddig egybe forrni, nem tudnak ezután sem.

Ne legyünk annyira szemérmesek, hogy ne merjük a gyermek nevén nevezni. Az az idegen faj, a szabadkőműves eszmékkel telített faj: a zsidó. (Taps.)

Ha ez a nemzet fel akar támadni, az élet minden vonatkozásában emancipálni kell magunkat tőlük. Ők nem propaganda gyűléseken, de a lelkük mélyén dolgoznak a magyar nemzet megfojtásán. És a legfájdalmasabb, hogy mindig akadnak magyarok, akiket felhasználhatnak a céljuknak. (Ugy van!)

Be akarom bizonyítani, hogy a destruktív sajtó a legveszedelmesebb ellensége a magyar nemzetnek, a keresztény erkölcsöknek, a magyar génuszának. Nem csa kirtózni kell ettől a sajtótól, nemcsak pillanatnyi rendszabályokat kell vele szemben alkalmazni, hanem a kormánynak egy erős csapással el kell söprenie azt. Ez a sajtó a nemzet becsületébe gázolt, az ország hitelét tönkreteszti, rágalmoz bennünket a külföld előtt. Azt híresztelik, hogy itt nincs sem élet, sem vagyonbiztonság. Meghamisították a magyar kultúrát. Mikor mindenütt a nacionalizmus legerősebb volt, akkor rántotta ki a magyarság alól a nemzeti érzés faluját a destruktív sajtó. A magyar nemzet nyakára telepedett az egy százalékos idegen fajta és hónapokon át a maguk nótájára táncoltatták a magyart. (Ugy van!)

Amikor azt látom, hogy a destruktív sajtó végcélja a nemzet megrontása, akkor dacos harag gyul bennem és felszólítok minden magyart erre a kereszties háborúra, a melynek célja: kisöpörni erről a szent földről minden pogányt. (Taps.) Nem várok én lármás antiszemitizmust. Én nem a zsidók ellen beszélek, hanem hazám mellett. Aki a haza ellen van, azt igenis el kell innen seperni. (Taps.)

— Ez az igaz! — szolt közbe egy dörmögő hang.

— Azt a kérést kötöm a lelkükre, — folytatta Budaváry — legyen ez a mai nap egy határkő a magyar sajtó életében, legalább Debrecenben. A mai naptól kezdve egyetlen destruktív ujságot nem fognak önkönni. Minden nap két millió korona keresztény pénzt szednek be a destruktív ujságok. Ez egy esztendőben közel jár a milliárdhoz. Nem a zsidóság tartja fenn

a destruktív sajtót, hanem mi, bárgyu keresztények.

A destruktív sajtó újra akcióba lépett. Mindenféle rágalmozkat szórnak az elszakításra itélt Nyugatmagyarország védelmére felkelt magyarokra. Ő ott járt és közvetlenül tapasztalta, hogy a felkelő rendet tartó, hazájukat szerető magyarok voltak. Ha nem ilyenek lettek volna, ha nem a honszeretet tüze lelkésítette volna őket, hogyan lehetett volna, hogy 23 felkelő szétugrasztott négy zászlóalj osztrák csendőrséget? (Taps.)

Próbálták megbontani a nemzetet a királykérdéssel. Konkolyt hintenek a keresztény felekezetek között. Jogrendért üvöltő sakálok járnak az országban. Nekünk liberális, szabadkőműves jogrend nem kell! Ők pedig ezért üvöltenek. Bármi ként agyarkodnak a keresztény s nemzeti gondolat ellen ettől eltérnünk nem szabad, mert csak ez támaszthatja fel Magyarországot. Eljön az idő, amikor ennek a politikának a programját megvalósítjuk. Bizom a magyarok Istenében, — hogy az átkos tusakodás nem fog sokáig tartani.

— Indítványozom, hogy a gyűlés energikus feliratot intézzen a magyar kormányhoz és a kormányozó főfőméltóságához (Éljenzés!), amelyben kérjük, hogy a kormány a liberális, szabadkőműves, destruktív ujságokat szüntesse be. (Taps.) Az Ébredő Magyarok Egyesülete a közel jövőben egy igaz-vegy keresztény szellemű, radikálisan nemzeti sajtót fog alapítani — amely hivatva lesz összefogni a magyarságot.

— Ne feledjétek, kik lettek tönkre, kik adták el a hazát, kik gyaláztak meg mindent, a mi nekünk szent, mert — amely nemzet felejt, annak nincs jövője...

Óriási tapsvihar követte az szónok beszédét.

Aztán dr. Iványi Béla őszinte és hálás köszönetet fejezte ki Budaváry Lászlónak. Bejelentette, hogy Budaváry László indítványa értelmében elfogják készíteni a kormányhoz és a kormányzóhoz intézendő feliratot. Végül köszönetet mondott az érdeklődő közönségnek s a gyűlést bezárta.

A közönség elénekeltte a Himnuszot.

Tűzhelylemezek

és alkatrészek,
folytonegő kályhák kaphatók
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében

SZÁZ ADOMA

KAPHATÓ:
NÉGY KÉRT. A DEBRECENI ÚJSÁG
FÜZETBEN, KIADÓHIVATALÁBAN.

DOLLÁR RANKAI

Arany, ezüst pénz
Dégenfeld-tér 6. sz.
SZOKOL, LEI, Kenyérpiac.

Bombayi lázadás

A város csatateréhez hasonlít.

Bombayból jelentik: Az angol trónörökös kíséretének elvonulása alkalmával súlyos zavargások történtek.

A katonaságnak sikerült a felvonulástól távol tartani a tüntetőket, akik a látványosságra sőt tömegre támadtak. A rendőrséget a trónörökös utjának mentén összpontosították, úgy, hogy a többi városrészben csak gyengébb őréségek maradtak, amelyek tehetetlenek voltak a tüntetőkkel szemben. A bentsültek több helyütt torlaszok mögött harcoltak. A rendőrség súlyos veszteségeket szenvedett. A város valóságos csatateréhez hasonlít.

A lázadók számát alig lehet felbecsülni. Eddig 200 embert tartóztattak le.

Szublimáttal mérgezte magát.

A kihallgatás előtt követett el öngyilkosságot.

Egy Lakatos Zsigmondné nevű asszony egy értékes nutria-bélésű bundát ajálott fel a multnap Neumann Lipót Bádogos-utcai ócskásnak. Neumann gyanusnak találta, hogy Lakatosné 5000 koronát kért a 80 ezer koronát érő bundáért és szót Kovács Péter detektívnek, aki felkísérte Lakatosnét a rendőrségre.

Mielőtt azonban az asszony belépett volna a szobába, egy óvatlan pillanatban, mikor senki sem látta, 4 darab szublimát pasztillát húzott ki a cipője szájából és mind a négyet lenyelte. Ezután nyugodtan a rendőrszűz elé lépett s elmondta, hogy a bundát 3700 koronáért vette egy ismeretlen urtól. Ez azonban hazugság, mert amint később bevallotta, mindössze 2400 koronája volt.

Mindezeket a gyanus körülményeket tekintetbe véve, a rendőrség Lakatosnét a fogdába zárta, egy félóra múlva azonban a mérge működni kezdett s a szerencsétlen asszonyt be kellett szállítani az Augusztába. Lakatosnét a kórháznál is kihallgatta a rendőrség. Ekkor a kínok között vergődő asszony egy lehetetlen mesével állott elő, de a rapást nem akarta beismerni. Öngyilkossága okáról pedig csak ennyit mondott:

— A mérget egy beregszászi ápolónőtől kaptam s most azért vettem be, mert nagyon el voltam keseredve.

Közben a bunda tulajdonosa, Ráhrer Sándor Piac-utcai lakos felment a rendőrségre, ahol elmondta, hogy egy besurranó tolvaj ellopta tőle nutria-bélésű bundáját. A lopott bundában magára ismert s a rendőrség ki is adta neki az értékes holmit.

Legújabb értesülésünk szerint a Lakatosné állapota életveszélyes és valószínű, hogy a megítélt asszonyt csak az égi igazságszolgáltatás fogja megbüntetni bűnéért.

Domaházánál cseh járőr megtámadta a magyar vámőrséget

A cseheknek két halottja van.

Miskolc, nov. 21.

Az űzi főszolgabíró szombati délelőn telefonon jelentette Zsóri György alispánnak, hogy péntek este Domaházánál egy cseh járőr megtámadta a magyar vámőrséget és az összeütközések áldozatai is vannak.

Az összeütközés részletei a következők: Péntek este 5—6 óra között egy cseh csendőrszolgabíró Domaházánál átlépte a demarkációs vonalat. A járőrt az apátfalvai csendőrszolgabíró parancsnoka vezette. A cseh járőr parancsnoka a demarkációs vonaltól küldöncöt küldött a domaházai csendőrszolgabíróhoz, akire arra kért, hogy fontos bűnyűben való nyomozás céljából küldjön valakit a demarkációs vonalra, mert a magyar csendőrséggel szeretne tárgyalásokba bocsátkozni. Erre a felkérésre magyar részről egy vámőrhadnagy, egy tiszthelyettes, egy csendőrtiszt helyettes és két csendőr mentek ki a megjelölt helyre.

A találkozás megtörténtekor a vámőrhadnagy felszólította a cseh járőr-parancsnokot, hogy

mijután a csehek magyar területen vannak, tegyék le a fegyvert, a cseh járőr parancsnok azonban vonakodott ennek a kívánságnak eleget tenni, majd a járőr tagjai gyorsan elszéledtek és vezetőjük parancsára tüzelni kezdtek a magyar csendőrökre. Az első lövés Barankovics Péter csendőrtiszt helyettesét súlyosan megsebesítette a térdén. A csehek e váratlan támadására a magyar járőr is megkezdte a tüzelést. A harc mindössze néhány percig tartott és ennek eredményeként a cseh járőr parancsnoka holtan maradt a helyszínen egy csendőrt pedig halálosan megsebesülve szállították Domaházára, ahol még az este folyamán meghalt. Két cseh csendőr megadta magát, a harmadik pedig fegyverének hátrahagyása után Gesztece felé elmenekült.

A magyar részről megsebesült Barankovics Péter tiszt helyettesét a miskolci katonai kórházba szállították.

A véres összeütközés ügyében a hatóságok megindították a vizsgálatot.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország —
nem ország!
Egész Magyarország —
menyország!

Esküvő. Rostás Elemér gépészmérnök és Jóna Ilonka szombaton tartották esküvőjüket.

A főispán Budapesten. Mezőtelegdi Miskolczy Lajos főispán kedden reggel néhány napi tartózkodásra Budapestre utazott. A főispán fontos közérdekű kérdésekben és a várost érdeklő több ügyben tesz jelentést és folytat megbeszélést a kormány tagjaival.

Eljegyzés. Molnár Gábor cipész eljegyezte Kánya Bözske, cipőfelsőrészkesztőt.

A vasárnapi munkaszünet új szabályozása. A kereskedelmi miniszter újból rendelettel szabályozta a vasárnapi munkaszünetet. Eszerint vasárnap Budapesten élelmicikket reggel 7 órától 9-ig szabad árusítani. Minden más árusítást tilos. Vidéken délelőtt 10-ig tarthatják nyitva az üzleteket. Égetett szesz italok kimérése egész nap tilos. Csak a teához szabad rumot adni. A pálinkaméréseket egész nap zárva kell tartani. — Lapokat a bódékban déli 12-ig, az utcán és a vasútnál egész nap lehet árusítani.

A vaskereskedők kongresszusa. A magyar vaskereskedők által rendezett kongresszus vasárnap folyt le a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében. A kongresszuson Bu-

dapestről és vidékről mintegy 400 vaskereskedő jelent meg, a melyen Dávid Géza dr. debreceni vaskereskedő ismertette a vidéki vaskereskedelem helyzetét.

A Debrecen s környékén lakó tartalékos és népfelkelő igazolt tüzértiszteket felkérjük, hogy a Szent Borbála napján rendezendő családi jellegű bajtársias összejövetel megbeszélésére f. hó 24-né, csütörtökön, a Békakávéházban 21 órakor jelenjenek meg. A m. kir. debreceni tüzér-osztály tisztikara.

Az adófelszólamlási bizottság elnöke. A belügyminiszter leiratban értesítette Debrecen város főispánját, hogy javaslatára az adófelszólamlási bizottság elnökül Rottler Béla ny. kuriai bírót nevezte ki. Mezőtelegdi Miskolczy Lajos főispán a kinevezési okiratot ma küldte meg Rottler Bélának.

Értékes mozdony. E héten adták át a forgalomnak a szolnoki Tisza hidat. Megemlítettünk róla néhány apróságot. Elkészítése a román kivonulástól kezdve f. hó 15-ig tartott. Költségei felülmenniük a 38 milliót. (A tokaei hid 11 millióba került.) Batolása 15-én reggel 5 órakor kezdődött meg s d. u. fé háromra végződött. Három órakor már keresztül is vezetett a felügyelő mérnök a 6 nehéz mozdonyt, mely a teherpróbát volt hivatva megejteni. A hid határozottan bevált s bár még apróbb simítani valók akadnak rajta, teljesen használható állapotban van. Nem kell tovább hallgatnunk az ideiglenes hid idegesítő remegését. A vonatok csekély lassítással haladnak rajta keresztül.

Mivel kell írni a postacsomagokra. A kereskedelmiügyi miniszter rendelkezéssel utasította az összes postahivatalokat, hogy a jövőben csak olyan csomagokat vegyenek fel továbbítás végett, amelyek a cím s a rendeltetési hely tisztával, vagy kintacseruzával olvashatóan van kiírva. A címrészt és a rendeltetési helyet csomagokon rövidíteni nem szabad. Az olyan csomagok pedig, melyeken előbb felsorolt feltételek hiányoznak, a feladóknak a hiány pótlására visszaadandók.

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen jó feleségem, forrón szeretett édes anyánk, **Óz Gézáné** szül. Szalay Juliánna f. hó 20-án, éjjel 11 órakor életének 42-ik, boldog házasságának 12-ik évébe hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 22-én, délután 3 órakor fogjuk Gója-utca 4. számú házában a rom. kath. vallás szertartása szerint tartandó rövid gyászima után a Szent Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni, mely végtisztességetekre rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos férje: **Óz Géza** gyermekei: Géza, László, Józsa és Juliska. Testvérei: Szalay Gyula nejevel **Óz Rozával** és gyermekekkel, Szalay Kálmán. Sógora: **Tóth Lajos** nejevel és gyermekekkel, **Óz József**, **Óz Lajos** nejevel és gyermekeivel, valamint komái, számos rokonai és jó házigazdája nevében is.

A berlini jogrend. Berlinből jelentik: Ma ismét több helyen kihágások fordultak elő. Többek között egy kenyeres kocsi teljesen kifosztottak. Egy postai kereskedésből kabátokat és kendőket loptak el. Egy péküzletben összetörték a kirakat üvegeket, a süteményeket és a kész pénzt pedig elrabolták. Több helyen a rendőrség verte szét a csoportosulást.

Meghalt Püspöky Imréné. — Püspöky Imre színművész özvegye, aki hosszú éveken keresztül a Csokonai színház tagja volt, később a színházi ruhátárat kezelte, néhány nap előtt beteg lett és vasárnap este fél tizenegy órakor, 72 éves korában meghalt. Temetése ma, kedden délután 2 órakor, Széchenyi utca 41. szám alól lesz.

Rendület jelenik meg a tisztviselők ruha- és lábbeli ellátásáról. A kormány az állami tisztviselők segélyezésére egy olcsó cipő- és ruha-akciót ígért be. Mint értesültünk, az összes szervezési munkálatok már elkészültek, a vonatkozó rendelet is elkészült s a legközelebbi napokban kiadásra kerül. Legelőbb a cipőakciót bonyolítják le, mely december 1-én már megkezdődött. Itt említjük meg, hogy a folyó évi január hó 1-től kezdve elmaradt kedvezményes szón kiutalások ellenértékéért az állami tisztviselők 1000—1200 K megtérítésben fognak részesülni, amely térítést a kormány még e hónap folyamán kiutalványozza.

Élő gyöngyvirág. Krizanthémum, primula, székfü levágva és cserépekben állandóan kapható — továbbá menyasszonyi s más alkalmi csokrok, kosarak és koszorúk a legolcsóbb és legszebb kivitelben készülnek a Mimosza virágüzletben, Kossuth utca 11. szám.

A 39-esek emlékművére dr. Tervev Tamásné 500 koronát adományozott.

Szót kell fogadni az iparos tanoncoknak. Az iparos tanoncok fegyelmzése tárgyában oly törvényjavaslat készült, amely szerint az oktatás zavartalanosságának biztosítása érdekében az iskolai fegyelm ellen súlyosan vétő tanonc a tanonciskolából 3 hónapra kizárható és tanoncideje ennyivel meghosszabbítható, ismételt esetben a tanonciskolából végleg kizárhatják és ez alkalommal szerződését is felbontja az iparhatóság, amellyel tanviszonya is megszűnik.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól lejutva tudjuk felejthetetlen jó férjem szerető édes apánk, apósunk, vöm, nagy apánk, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk, nászúrunk és jó rokonunk **polgár Szabó József** áldásos életének 59. évét megéltét. Szabó József 32. évében, i. hó 19. én történt elhunytát. Üdvözült halottunk földi részzeit f. november hó 22-én, kedden d. u. 2 és fél órákor fogjuk Csapókert, Kisfaludi-utca 14. sz. házunktól, az Árpád-téri templomban tartandó inna után, a Csapó-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: öz. Szabó Józsefné Tóth Eszter. Gyermekai: Eszti né. öz. Holló Imréné, Rózika férjével Viléz Sándorral, Mariska férjével, Csorba Istvánnal, József (h. retéren elűnt). Unokái: Holló Blanka és Magda, Viléz Sanyika és Aranka Anyósa: öz. Tóth Bálintné Kis Zsuzsanna. Testvérei és sógorai: Terecz férjével, Boros Sándorral és gyermekei, Lajos nejevel Duzsi Piroskával és gyermekei, Juliska, Kolozsvári Istvánné gyermekeivel, Kálmán nejevel, Hidvégi Mariskával és gyermekei Tóth Lajos és Tóth József. Nagybátyjai és neje: Sütő Lajos és Károly, öz. Imre Jánosné családjával, Naszai: Gáll Mihály és neje, Csorba József és neje. Közei és távoli rokonaink nevében. A temetést Dankó temék. váll rendezi.

Ügyvédi hír. Rézler Ervin, nyugalmazott kir. járásbíró ügyvédi irodáját Deák Ferenc utca 3. sz. alatt (Royal épület) megnyitotta.

Kedvezőek az őszi vetések. A földművelésügyi miniszterium mai hivatalos jelentése szerint az utóbbi három hét hűsvős és esős időjárása rendkívül jó hatással volt az őszi gazdasági munkálatokra. A cukorrépaszedés a legtöbb helyen már rövidesen befejeződik. Az őszi vetések általában kedvezők: mindentütt megindult a csirázás, sőt sok helyen már ki is kelt a vetés. Nagvobb egér- és hőrcsög-kárt Zemplén megyéből jelentenek. A szőlőszüret mindentütt befejeződött. Budapest környékén átlag 14-18, Eger körül 18-25, a miskolczi környékben 10, Zemplénben 25-40, Kecskeméten 8-16 hektoliter termést holdanként a termés Ezerben a legjobb, Budapest mellett jó. Miskolcon gyengébb volt. Zemplénben feltűnően kevés aszabor van.

Reinke Anatomia, Toldi atlasz, magyar kiadás, Liebermann Chémia és minden orvosi egyetemi tankönyv kapható Csáthy Ferenc m. kir. Tisza István tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac utca 8. sz.

Női és leányka téli kabátok már 1500 koronától kezdve, nagy választékban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházában, Piac-u. 42. (Pannónia alatt).

Berzékai Sándor fényképészeti műterme megnyílik e hó végén, Piac utca 38. szám alatt, főposta mellett.

A pucspolitikusok ügye a mente mi bizottságban.

A szabad királyválasztók kifogásolják az elnök elnöklési módorát.

A mentelmi bizottság holnap délelőtt folytatja Rakovszkyék ügyének tárgyalását. Pénteken a mentelmi bizottság kihallgatta Andrássy Gyula grófot, Sigray Antal grófot, Rakovszky Istvánt és Benitzky Ödönt és a holnapi ülésen az előadó megteszi előterjesztéseit Andrássy Gyula gróf és társai mentelmi ügyében.

A szabad királyválasztók oldalán erősen kifogásolják Kutkafalvi Miklós elnöklési módorát.

Kutkafalvi Miklós elnöklési módorát. sőt személyét és bár eddig a bizottságban bizalmatlansági indítványt nem adtak be ellene, mégis erős ellenszenv mutatkozik Kutkafalvi személyével szemben. Hogy ez mikor és milyen formában fog kirombanni, ma még bizonytalan, de egészen bizonyos, hogy a bizottság valamelyek ülésén vagy a plénum előtt Kutkafalvi személyét erős támadások fogják érni.

Urleányok figyelmébe! Új varróniskola nyílt Péterfia 14. Beiratkozni állandóan lehet.

Menyasszonyi képek, családi csoport és gyermek felvételek, izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készülnek Lierner Béla fényképésznél (Csapó-utca 1. sz.). Műterem állandóan fűtve van.

Veszek vastag tükröket, kirkatüvegeket: Lipkovits Béla. — Tükörgyártás. Üvegsziszolás. Telefon: 356.

Erőtakaromány a legjobb tápanyag lónak, szarvasmarhának, sertéseknek, pótolja az idegi takarmánytermést. Kapható: Deutsch Albert és Fiai, Kontsek Géza és Félégyházy János cégnél. Főraktár: Márkus Jenő, — Hatvan utca 22.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket, javításokat jutányosan, szakemberrel készít: Máthéi János, Csapó utca 24. Telefon: 321.

A közönség tájékoztatására közöljük, hogy a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában délután öt óráig a Kossuth-utcai kapuát van a bejárat, de délután öt órától kezdve a Piac-utca felől kiskapun át juthat be a közönség. Sokan nem tudták ezt, pedig, akik este félnyolc óra után óhajtanak még valamelyes sürgős közleményt feladni a Debreczeni Ujság részére, juttassák ezt egyenesen a Debreczeni Ujság nyomdájába, Arany János-utca 47. szám alá.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor:

Kedden: A hattyu, vigjáték bérlet-szünetben.
Szerdán: A hattyu, bérlet-szünet.
Csütörtökön: A hattyu A) bérlet.
Pénteken: A hattyu B) bérlet.
Szombaton: A hattyu C) bérlet.
Vasárnap délután: Hajduk hal-nagya, operett.
Vasárnap este: A hattyu.

Kedden premier a Csokonai-színházban. Szinre kerül **A hattyu.** E bájos darab főszerepei a legjobb erők kezében vannak. E darabban lép fel ismét

Kardoss Géza. A vezető női szerep Halassy Mariska kezében van. **Az előadás bérlet-szünetes.**

Hegyi Emánuel szombati, november 26-iki hangversenyére olyan nagy az érdeklődés, hogy már csak néhány jegy kapható Méliusznál.

Tib Minh IV. befejező része még csak ma, utóljára lesz bemutatva az **Uránuszban.**

Világ ura, amerikai társadalmi drámát mutatta be a Vigszínház ma reggel. Legnagyobb meglepetésére a közönségnek egy hétköznapi műsor helyett egy rendkívül szép és kiváló filmet láttunk benne! Megérdemli, hogy mindenki megnézze. Ma utóljára 5, 7 és 9 órákor.

Szahara rózsája, (amerikai film) dráma 7 felvonásban. Egy formán káprázatos képeivel és érdekfeszítő cselekményével lebilincseli a nézőt. Bemutatja az Apollo.

Lillyan Walker, Debrecen közönségének régi kedvence játékaival „A fenevadak királynője” nagyszerű amerikai szerelmi történet 5 felvonásban. Azonkívül: „Chaplin, mint pincér”. Kitűnő amerikai bulvárszék 2 felv. egészíti ki a kitűnő új műsort az Uránuszban. Előadások 5, 7 és 9 órától. Rendes helydrak. Utalványjegyek érvényesek. E műsor holnap utóljára látható.

Egy asszony férje, szenzációs amerikai dráma. Okvetlen nézze meg az **Uránuszban,** szerdán és csütörtökön.

Ezerarcu ember utolsó, befejező része szerdán és csütörtökön a Vigszínház mozgóban.

Jön legközelebb „Vabanque” 6 felv. társadalmi történet Turf dráma. A főszerepben: Charles Willy Kaiser és Edith Meller, az Urániában.

Szemben a halállal, érdekfeszítő kalandor-dráma és a **Gyöngvörök kutja,** 5 felv. dráma, legelőször az Uránusz mutatja be Magyarországon.

„A Stambuli szüz”, az legjobb filmje jön.

Salto mortale Halálugrás, 2 részben, 10 felvonásban, egy előadás keretében. **Szeron-essenémeny lesz!**

Veszélyben a Pokol Petrovich Sztetiszlav főszereplésével csütörtökön az Apollóban.

Fereny Irma operabájosnő az Urániában. Az ÉME. VI. ker. alcsoportja holnap, szerdán este pontban 9 órákor „Magyar estély” címen egy jótékony célú előadást rendez, melynek minden tekintetben hazafias és nagy gonddal összeállított műsorát egy fényes szám fogja gazdagítani — ugyanis Fereny Irma operabájosnő Temesvárról menekült művésznő, tekintettel a nagy érdeklődésre készséggel ajánlotta fel közreműködését két gyönyörű számmal. **Gounod: Ékszerárta (Faustból)** és **Tarnay Adajos: Haidé-ját** fogja énekelni, melyek bizonyára ékességei lesznek az amugy is szép műsornak.

Nyíltér.*

Farkas Ignác, Jókai utca 3. sz. alatti kereskedő üzletét megvettem. Akinek valamely követelése volna, jelentkezétek 48 órában belül: Piac utca 42. fuvarozási vállalat. Későbbeni jelentkezések figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1921 november 22.

Oganovsky Mihály.

Kovács Kálmán Péterfia 80. sz. alatti fűszerüzletét átvettem. Felhívom mevezett hitelezőit, hogy követeléseiket 5 napon belül alulírott nál jelentésk be, mert később jelentkezők követeléseit figyelembe nem veszem.

Sinay Gyuláné, Péterfia utca 80.

* E rovat alatt közzétettéket nem vállal felelősséget a Színház.

ÓCSKA vasat, rezet és minden nemű fémet legmagasabb árértékesítésűnek. **Kovácsok** használatot kocserelek. Nagvobb tételt elszállítok. **STEINER, Edvös-u. 110.**

Győzdődjön meg!
Brilliansért, aranyért, a legmagasabb árt fizetem!
Gritsch ékszerkereskedő.
Verböczi-utca 2. sz. (Parkara)

SZIREK ANDRAS
uri- és egyenruha szabásága angol gyapjuszövetek és egyenruházati sapkák raktára
Szent Anna utca 1. szám
Telefon szám 509.

ELADÓ
nagy mennyiségű ócska **bádog anyag** és 2 db. 3-4 méteres szarufa
Megtérítendő:
a Debreceni Első Takarékpénztár házigazdónoka útján.
Kossuth-utca 3. szám alatt

ELADÓ

A Hatvan-utcai kertben, Kishegyesi ut 35. és Halastó-utca 16. sz. alatt levő 3276 négyszögöl területű belteleki föld, mely gyártelepnek, boltgárkereskedésnek és háznelyeknek kiválóan alkalmas. Sarokföld 3 fronttal

Felvilágosítást nyújt:

Dr. Nagy István

ügyvédi irodája,
Szent Anna-utca 8. szám.

Bükkhasáb tűzifát

két éves száraz I. a. minőség,

bármily mennyiségben

azonnal házhoz szállít

waggon, öl v. mázsaszámra

Miklós Emil,

tűzifakereskedő,

Piac-utca 4. Telefon 733.

Figyelem!

Elsőrangú leveles

csutka

boglya számára és nagymennyiségben is kapható:

HALÁSZ PÉTER

Timár-utca 46. szám.

Köves út mentén, vasúti állomás mellett.

Eladó

Domb-u. 17 és Magoss-u. 18

szám alatti ház
3 szoba és konyha
azonnal átadható.

Felvilágosítást nyújt.

Dr. Nagy István

ügyvéd, Szent Anna-utca 8

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszerű beiktatására 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 f. - Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, mind a továbbiakig.

Ajánlat

Ajánlkozók

szobákba vagy gazdasági épületekbe. raktáraknak bármilyen állású. Ugyanott csavarom előző eladó. Cím a kiadóban 852

Téli

kabátok nadrágok, öltönyök kaphatók Teged, János szabónál. Péterfia 42. 88

Varrónő

elsősorban házhoz ajánlkozók Vidtate is elismer. Cím a kiadóban. 690

Jó házikoszt

kereskedő. Bethlen u 76 957

Dolgos

őnni tudó asszony urakhoz beírma. Érdek. Péter Róbt varroda. Piac 32. 786

December

születől házhoz szállítást tel hónanszámra kapható Huszár utca 11. 921

Szenesen

a. Boldog tanva. föld. 6 hold kiadó. Ertekezni Varga utca 8. 947

Nád

es zvekeny tetofedestre alkalmas. kapható Hatvan utca 13 emelet. hiteltelő aito. 919

Husfűtölést

elfogad Szucs, hentes. Nagv Pál utca 9. sz. Trenka malom mellett. 744

Zabot

6-8 mm. cserélek tengeiort. kisebb mennyiségű is. Tócskerti. István ut 7. 938

Elcserehném

egy utcai, egy udvari szoba, előszoba, konyha, mellék helyiségek. álló lakásomat modern utcai lakással. - Lelőpést fizetek Csano utca 69. 937

Kapható

roni 50-60 liter tel egy főtélben átadva. Felvilágosításra oih ta tótelek Péterfia 63. sz. alatt megtudhatók. 870

A Libakertben

320 négyszögöl föld kiadó Ertekezni lehet Péterfia 63. szám 871

Felsőruha

varrást vállalatok házhoz intényos áron. - Pesti u. 2. Alföldi raktár mellett. 917

Elcserehném

boszörményi lakásomat Debrecenbe szoba, konyha kamara, istálló, nagy udvar. Cím: Péterfia utca 80 ház-mesternél. 913

Elsőrendű

főzőnő vidékre vagy tanvára ajánlkozók. - Honvéd utca 50. 914

Elcserehném

egy szobás konvhas lakásomat ugyanilyenért a nagyállomás közelébe. Késes-u. 14. hátnál 840

Eny

edősbb jobb határos ajánlkozók házvezetőnők vagy gazdaszszonyvok a háztartás minden áru. kapható érni. Cím a kiadóban. 954

Staniol teher és minden színben az összes sz. knakhoz állandóan raktáron BRÜDER TEICH staniolyárának Magyarországi vezérképviselője, főraktáránál **KUN IZIDOR**, Budapest, VI. Nagy János-u. 6. Tel. hívó 17-40. sz.

Vennék

20-25 waggon
érett istálló trágyát

Ájánlatokat e lap kiadóhivatala továbbít.

Legjutányosabb

árak mellett szállít öi valamint aprított I. a. bükk- és tölgyhasábfát, magas kalóriájú külföldi **KÖSZENET**, a **Kárpátia** fakereskedelem részvénytársaság) Iroda és telep: Debrecen, Homokkert, Hid-utca 8. (Vasúti hid mellett) Telefon 884.

Pontos és gyors kiszolgálás

51-1921 ü. sz.

Árverési hirdetmény

Halmos Izidor és Sümeghy Ferenc megkeresésére eladó Waldmann József veszélyére 1 vagon égetett mész, közbejövetelem mellett, **1921 november 25-ik napján, d. u. 3 órakor**, a Csapó utca 11. sz. alatti raktárhelyiségben nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Árverési feltételek hivatalos helyiségben (Piac utca 7.) a hivatalos órák alatt, az árú pedig a raktárhelyiségben bármikor megtekinthetők.

Dr. Tóth Endre,
kir. közjegyző.

Ne sajnálja

a fáradságot, és ön meggyőződhet arról, hogy a mai áremelkedések dacára is jutányosan szerezheti be az ipó és csizma szükségletét halmegy

Jábián Zestvérek
cipő és csizma készítő műhelybe
Rákóczi-utca 71. sz.

Két drb.
lőra való istállót vában, esetleg valamelyik kerten. esetleg lakással vagy egész udvart érbe kivesszek. Cím: kerek a kiadóhivatalban. 922

Kereslet

Aranyat-érsítő. brilliánsat, zálogcédukat vesz. Meghívásra házhoz is elmegy **Stener Mihály Hatvan-u. 2. sz. udvarban I. em.**

Különbeíratu
iöl fűthető, lehetőleg két árvas szobát keressék. Cím a kiadóhivatalban. 733

Veszek
szénit és lucernát. - Főlegvázy János. 649

Kovácsstanulót
bentkiszítat felvesszek. **Fábián, Péczeli utca 3. szám.** 547

Bejárónót
keresek délutánra, le-
fűtőház (Széchenyi. -
Tócs. Posta vagy -
Varekerten lakók. -
Reggelit s ió fizetést adok. Postakert, Széchenyi utca 16 892

Bejáró
lakarító, felzáró Piac u. 16. II. em. aito 956

Pianinót
fakelát vagy mahagóniát jó állapotban vennék. Ertekezni Rankav bankiroda. Degenfeldter 6. 940

Maioros
azonnali beköltözésre lés szemesre kereseték Ertekezni Honvéd u. 26. 918

Ordas ártány.
het hónapos a siketnéma infézettől elköboma Magtálló sziveskediek jelentkezni. 934

Irodista
leányt keresek, egyet gyakorlati és egy kezdőt. Pataky, Csapó utca 19. 943

Szörmét
caboly mőkust megvétele keresek. Sziv utca 15. 960

Elárústió
kisasszony napirkereskedésben felvétetik - Cím a kiadóban 962

Koltszállvány
azonnal megvetelre kereseték Simonffy utca 32. Konrad Lajos. 945

Házvezetőnót
keresek jó helyű idősbb szörmény iróvű nyugdíjas özvegyet - Cím a kiadóban 942

Felvezek
vegves munkás tüzi-embert fizetés 1 ókor óránál. Neulander kocsigvár. 823

Révész Ágnes
debreceni bölcsészhalgató indexe tavaly elvesztett aki tud róla, legyen szives értesítse a tulajdonost Komlóssy ut 64 szám alatt. 939

Veszek
felhasított fél cartéfi. Hunyadi u 3. földszint. 916

Szabászati
tanfolyamra tanítványok felvételnek. bembakók is Készítnek mindféle női ruhákat. kabátot J-né. **Bozdány R., Miklós utca 43. sz.** 898

Eladás

Butorok nagy választékban: - Hálók, ebédlők szalon garnitúrák leányzóbák. bússzdivánok, konvhaberendezések - Olcsó keményfa butorok adók Simonffy utca 6 (Második butorúzet Ugyanott szép telehálók kaphatók. 8033

Új és használt
butorok, szörmények eladása és vétele. Tükrök megvetelre keresetnek József kir. herceg utca 41. szám. 958

Eladó
ülő fürdőkád, önmelgítővel üres üvegek és egy 10x15 fényképezőgép film kazettával. - Cím a kiadóhivatalban Sz. 939

Eladó
modern hálók, ebédlők íohér szobák, konvhaberendezések divánok olcsó keményfa és festett butorok. Simonffy utca 2. városi bérház, butorraktár 9720

Anuol.
német és héber nyelvkebel órákat ad kezdek és hallgatók részére egy Angliában és Palesztinában élt magvet honos. József kir. herceg utca 60. Wachsberger 749

Eny
forgószek eladó. Kertész u. 3. 915

Sűrűsén eladó
egy nagyon keveset használt (maidnem teljesen új) kis szöcséplő garnitúra a hozzá szükséges összes felszerelésekkel. Csepő dobszemesse 720 mm kettős léstítító szerkezettel. f. komobil 4 és fél lóerős 6 lóerős. tavaly volt újmatva. Az egész készlet kifutó, jó karban van. Ára összesen 120.000 korona. Továbbá egy teljesen új két íratu malom szerkezet szállítható állványval kódaruvál. 42 colos kövekkel összes szerelvényvel. ára 160.000 koroná Haiduböszörményben. Bethlen u. 718 948

Cserénkályha
allig használt, békebeli, nikkelt aítókkal olcsón eladó. Postakert Széchenyi ut. 16. 893

Eladó
többféle új és használt kocsik. Neulander kocsigvár. Búszébet utca 28 szám. 822

Eladó
új és használt butorok, függönyök, szörmények vétele és eladása. József király herceg utca 20 255

Eladó
maszív asztal spanyol fa. és székeny. hák. Csapó utca 77. sz. 961

Sertések
egy félvesek eladók. Tengeriért is cserébe vagy felles hízólásra Bethlen utca 76. fűszerúzet. 881

Féltízott
snyés eladó. Eotvos u 21. 963

Kánosztá
egyszázötven mázsa kánosztá felekeréni kárúsítása. kánosztá tóren azonnal eladó. 949

Eladó
oluss divány, pluss hencser, márványos ebédő kredenc, íróasztal Bethlen utca 33. 961

Eladó
egy 6 hónapos szép him farkas kutya és egy 2 karikás öntött spanyol. Péterfia 11. sz. Kissnél. 930

Haiduböszörményben
eladó a Hainál utca 755 számú ház. Ertekezni dr. Thury László nevűdnél Debrecen. Kossuth u. 29. sz. alatti 933

Eladó
egy allig használt Singer varróren. 2 fali szörmény 1 vaskályha Baross 2. 953

Pricszvereg
allig használt teljes felszereléssel olcsón eladó Szarvasos u. 7. Lezhataló épület. 939

Eladó
lakatos vagy kovács. műhely felszeretések. Ertekezni Porcsin, Csapó utca 41. szám. 942

Eladó
azonnali beköltözésre Bálint Lajos családt 600 négyszögöles házastelke Kabam. Ertekezni Debrecen, Porcsin Csapó utca 41. sz. 941

Fü
félkabát, ruha, szöveterek, sapka és egy nagy teljesen új férfi cipő eladó. Kertész utca 3. földszint bálta. 940

Pénzszekrény
kettős szárny eladó. Hatvan utca 2. keresztmüflet első emeleten. 966

Eladó
7 hónapos farkas kutya Kossuth utca 35. alatt. 935

Eny
tízti kobeny zvanú szörmény és zvanú kettő helyiséggel egy valódi rékamuff zvermekrűbűk eladó. Simonffy ut 36-a. 920

Cselédáuv
eladó. Kihúzás. Péterfia Kihúzó utca 25. udvari lakás. 946

Eladó ház
Csanókerthen. János-utca 21. sz. előnyos feltételek mellett. Bővebbet dr. Nyiri ügyvédnél Piac 28. 718

Földbirtok eladó
tanvás. 38 hold fekete homok. 17 hold jobb homok 7 hold és 5 holdas Pataky. Csapó 19. keresztmüflet. 944

Ház
eladó több beköltözhető lakásokkal. 25 holdas tanvásbirtok is. - Pataky. Csapó 19 keresztmüflet. 945